
دبیرستان علامه حلی تهران

21. گزینه 3

. بردارهاي جمع و تفاضل اند بنابراین قطرهاي متوازي الاضلاع بنا شده بر  و   می باشند که راه حل دیگر: بردارهاي  و 

 
نمی توانند با هم موازي باشند، مگر آن که متوازي الاضلاع تشکیل نشود. یعنی   و   هم راستا باشند:

22. گزینه 1

 

با توجه به رابطه ي   داریم: 23. گزینه 1

24. گزینه 2

از بین گزینه ها فقط گزینه ي  در این تساوي صدق می کند.
25. گزینه 3
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نکته: 

راه حل اول: با استفاده از قضیه ي کسینوس ها داریم: 26. گزینه 2

نکته: اگر   باشد، آن گاه با توجه به قضیه ي کسینوس ها داریم:
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صفحه 2

          

 
بنابراین می توانستیم اندازه بردارهاي  و  را به کمک روابط فوق نیز بدست آوریم.

        

 
راه حل دوم: می توانیم از شکل هندسی بردارها استفاده کنیم:
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27. گزینه 4
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نکته:   و   بردارهاي جهت  اند با اندازه ي واحد، لذا براي به دست آوردن راستاي نیمسازهاي داخلی و خارجی کافی است اقطار لوزي

 
بنا شده بر  و  را به دست آوریم.

لذا    و   راستاي نیم سازهاي داخلی و خارجی زاویه ي بین دو بردار را نشان می دهند. بنابراین دو بردار مطرح شده در سؤال
نیم سازهاي داخلی و خارجی نظیر یک زاویه اند که گاهی اوقات به جاي استفاده از خود   یا   از مضاربی آن استفاده می شود.

مثلاً به جاي نوشتن  می توان آن را در  ضرب کرد. بردارهاي  و  نیز نشان دهنده ي راستاي

 
نیم سازهاي داخلی و خارجی یک زاویه می باشند.

اگر دو بردار  و  بر هم عمود باشند، آن گاه بردارهاي  و   هم اندازه خواهند بود. علت این امر آن است که 28. گزینه 1

 
این دو بردار قطرهاي مستطیلی است که بر دو بردار  و  بنا شده است.
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راه حل دوم: اگر  و  فرض شود.  در راستاي  و  در راستاي  است.

 
لذا:   پس:  

با امتداد پاره خط  ها و با توجه به موازي بودن اضلاع با خطوط، سه مثلث متساوي الاضلاع ساخته می شود.   و   29. گزینه 2

 
 متوازي الاضلاع اند، پس:
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30. گزینه 2
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اگر جمع دو عدد ثابت باشد   ، ضرب آن ها وقتی ماکسیمم است که با هم برابر باشند:
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مساحت هر مثلث با اندازه ي دو ضلع   و   و زاویه ي بین   برابر است با:  31. گزینه 4
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روش اول: 32. گزینه 2
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دقت کنید زاویه ي   برابر   است و بنابراین  ،   و  در یک راستا قرار می گیرند.

 
روش دوم: واضح است که زاویه ي  در مثلث  برابر  است بنابراین:

 

 

 
در دو مثلث  و  داریم: 33. گزینه 2
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بنابراین دو مثلث  و  بنا به حالت دو زاویه متشابه اند. حال تناسب اضلاع آن ها را می نویسیم:

 

34. گزینه 4
دو مثلث  و  متشابه اند زیرا  می باشد. اگر  نسبت تشابه آنها باشد، داریم:

 
قضیه ي تالس را یک بار در مثلث   و یک بار در مثلث   می نویسیم: 35. گزینه 1
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روش دوم: نکته: بطور کلی اگر وسط هاي  ساق ذوزنقه را به هم وصل کنیم، خط میانگین ذوزنقه به دست می آید و داریم:
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